



Rovatvezető: Király Pál

EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Az erdőrendezési szakosztály és a soproni helyi csoport, a MÉM Edrőrendezési Szolgálat, az Erdészeti és Faipari Egyetem és az Erdészeti Tudományos Intézet „Az erdőrendezés elmúlt évszázada” címmel szeptember 6–7-én, V. Országos Erdőrendezési Napokat rendezet Fertődön, az EFE kastélyában, illtőleg Sopronban, az Egyetem KISZ-házában.

A kifogástalanul szervezett és nagy érdeklődéssel kísért rendezvényt *dr. Herpay Imre*, az OEE elnöke nyitotta meg. Az ünnepi ülés keretében előadást tartott *dr. Solymos Rezső* MÉM—EFH főosztályvezető „Erdőrendezésünk múltja és jövője”, *dr. Magyar János* akadémikus, ny. egyetemi tanár „Erdőrendezésünk újabb tenni-valói”, *dr. Csontos Gyula*, a MÉM Erdőrendezési Szolgálat főigazgatója „MÉM Erdőrendezési Szolgálat, erdőrendezésünk jelene” és *dr. Király László* tanszékvezető egyetemi tanár „Az erdőrendezés oktatása” címmel.

A második napon Sopronban folytatott tudományos ülészak elnöke *dr. Csontos Gyula* volt. Ezen előadást tartott *Gáspár-Hantos Géza* igazgatóhelyettes, az OEE erdőrendezési szakosztálya vezetője „Az erdőtervezés új rendszere”, *Takács Zoltán* irodavezető (MÉM ESZ), „Terepi felvételek az új erdőtervezési rendszerben”, *Halász Gábor* osztályvezető (MÉM ESZ), „A korszerűsített erdőtervezési rendszer tapasztalatai”, *dr. Bácsatyai László* tanszékvezető egyetemi tanár (EFE), „Fotogrammetriai kutatások a földméréstani tanszéken”, *dr. Szentkúti Ferenc* tudományos csoportvezető (EFE), „Dendrometriai vizsgálatok szimulációs modelleken”, *dr. Bán István* (MÉM ESZ) „Erdőrendezési döntéselőkészítés matematikai módszerekkel”, *Koppányi Imre* főelőadó (MÉM ESZ), „Személyi számítógépek az Erdőrendezési Szolgálatnál” címmel.

A nemzetközi részvételű ülészakon Ausztriából, a Csehszlovák Szocialista Köztársaságból, valamint a Német Demokratikus Köztársaságból érkezett erdőszaki szakemberek is felszólaltak.

*

Az elektronikai koordinációs bizottság ülésén kialakította munkaprogramját és meghatározta azt a feladatot, melyet az ágazati elektronika — szűkebb értelemben a számítástechnika — társadalmi úton történő teljesítéséért, a gyakorlatban való hatékonyabb érvényesüléséért kifejtethet. A feladatokat négy kategóriába osztották: *koordináció* (az OEE szakosztályainak és bizottságainak feladatai között szereplő elektronikai, számítástechnikai témájú tevékenységek segítése, az egységes, összehangolt álláspontok kialakítása); *rendezvények szervezése* (az ágazati elektronikai, számítástechnikai eredményeknek rendezvények, bemutatók útján való ismertetése, valamint olyan előadások szervezése, ahol lehetőség nyílik az ágazaton kívüli élő-élő technikák és szervezési módszerek megismerésére); *tanácsadás* (a bizottság összegyűjti az ágazatban dolgozó elektronikai, számítástechnikai szakemberek jegyzékét, pontos szakterület megjelölésével. Ezt a jegyzéket megküldi az ágazat valamennyi vállalata, intézménye részére.); *tájékoztató* (az ágazati szakajtóban az elektronikai, számítástechnikai eredményeknek nagyobb teret kívánnak szentelni).

*

A szerkesztő bizottság Budapesten megtartotta negyedik negyedévi ülését. *Dr. Solymos Rezső* elnök vezetésével kialakította az 1985. évi munkaprogramját. Negyedévi rendes üléseit a helyi csoportokkal való szorosabb kapcsolat fenntartása érdekében

felváltva, más és más helyen kívánja megtartani. Szerkesztési tervét az „Erdők Éve” jegyében és felszabadulásunk 40. évfordulójához kapcsolódóan úgy állította össze, hogy agitációs anyagot adjon közre az egyesületi tagságnak. Főleg konkrét adatok ismertetése látszik szükségesnek országos eredményeink megfelelő elismertetéséhez. Felmerült az alapvető szakfogalmakban egyre inkább mutakózó tájékoztatlanság kérdése — különösen az erdőrendezés, faterméstan terén —, de ennek oszlatására a lap alig vállalkozhat azon túlmenően, hogy közléseiben törekszik azok korrekt kezelésére.

*

A helyi csoportok életéből

Az ERTI csoport szakmai tanulmányútát szervezett Karancslapújtőre, a „Karancsi Napok” rendezvényeinek meglátogatására. A 47 fős csoport részt vett az MTA—MÉM Erdészeti Bizottsága kihelyezett nyilvános felolvasó ülésén, amelynek témája „Az akác termesztése és hasznosítása” volt. A csoport megtekintette az ez alkalomból rendezett kiállítást (az akác feldolgozása témában a faipari bemutatót az AGROFA üzemben, a 800 tonnás akác gabonátárolót, az AKÁCVÁZ szerkezettel épült bútorraktárt) és „Az akác termesztése” c. erdészeti bemutatót.

*

A debreceni csoport a Látavértesi Erdészeti Gazdasági Társaságnál szakmai bemutatót vett részt. A Hajdú-Bihar megyében dolgozó termelészövetkezeti erdészek részvételével szervezett bemutatót *Barátossy Gábor* MÉM főelőadó tájékoztatta a jelenlévőket a termelészövetkezetek erdőművelési munkáinak országos helyzetéről, majd *Brojnás László* társaságvezető erdőmérnök ismertette a látavértesi társaság tevékenységét. A tájékoztatók után erdőtelepítéseket és erdőfelújításokat tekintettek meg a résztvevők. A tájékoztatókat élénk szakmai vita követte.

*

A kaposvári csoport a már rendszeressé vált jugoszláv—magyar erdész szakmai találkozó keretében 32 fős jugoszláv delegációt látott vendégül. A delegáció tagja volt többek között a bjelovai Erdőgazdasági Központ vezérigazgatója, a Cezma Faipari Kombinát igazgatója és a verőcei TVIN Kombinát és Erdőgazdaság vezetői is.

A kétnapos összegyűjtés fő programja a nagyatádi erdészet két kerületében lebonyolított komplex fakitermelési rendszer bemutatása volt. A bemutató törekedett arra, hogy hazai gyártmányú erdőgazdasági gépeket mutassanak be a külföldi szakembereknek. Így többek között a *KR—2* egri kérgezógépet, a *THH—15* hidraulikus hasítógépet, (amelyet a SEFAG fejlesztett ki), a *VARUTA—62* rönkkihordót és a *THP—12* szállító gépcsoportot.

A vendégeket *Mohácsi András* erdészeti igazgató és *Gordán Gábor* főmérnök tájékoztatta az erdészet munkájáról, feladatairól, és a bemutatott technológiáról. Hasznos beszélgetés alakult ki, a jugoszláv erdész és faipari szakemberek kérdéseket tettek fel a műszaki technológiával kapcsolatban, amelyre *Göndöcz Gyula* fejlesztési osztályvezető válaszolt. A vendégek este a kardosfai vadászházban színes filmről kaptak átfogó képet a SEFAG tevékenységéről.

*

A pécsi csoport „Kerületek vagy szakosítás” témakörben a kárászi, hetvehelyi és vajszlói erdészeteknél vitadélutánt szervezett azzal a céllal, hogy minden érdekelt fél véleményét megismerhesse azzal kapcsolatban, hogy: a hagyományos kerületi rendszerben dolgozzon-e tovább az erdőgazdaság, vagy szakosítson? A vitaindító előadás hatására, amelyet *Csanádi Béla* igazgató tartott, sok hasznos javaslat hangzott el. A 165 főnyi hallgatóságából 53 volt a felszólalók száma. A vita összefoglalásakor Csanádi Béla igazgató leszögezte, hogy a hozzászólások, javaslatok a vállalat vezetésének elképzelésével is egybeesnek. Továbbra is kerületi rendszerben dolgoznak az erdészek a Mecseki EFAG-nál, de szükséges a rendszer folyamatos korszerűsítése.

A szakmai továbbképzés keretében a következő előadások hangzottak el:
Budapesten (MEM) *dr. S. Nagy László* „A tájvédelem időszerű kérdései”, *Sánta Antal* „Bioszféra rezervátum Budapest közelében”, *dr. Tóth Sándor* „A vadgazdálkodás helyzete és feladatai” címmel.

*

Halálozás:

Orbán László gyémántokleveles erdőmérnök rövid szenvedés után, életének 86. évében, Budapesten elhunyt.

Hosszú szenvedés után, 43 éves korában elhunyt *Petri Attila* erdőmérnök, a Gemenci Erdő- és Vadgazdaság fahasználati osztályvezetője. Nagy részvét mellett kísérték utolsó útjára Kaposvárotra, a Keleti Temetőben.

*

Új tagfelvétel:

Kurta János erdésztechnikus, Lajosmizse; *Bánlaci Ottó* gépésztechnikus Budapest.



Vágásátvétel, bruttósítás

AZ ERDŐ SZERKESZTŐ BIZOTTSÁGA. Elnök: *dr. Solymos Rezső*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, Budapest; főmunkatárs: *Jérôme René*, Budapest. Tagok: *dr. Balázs István*, Budapest; *Bánszegi József*, Kemencepatak; *dr. Bondor Antal*, Budapest; *dr. Berdár Béla*, Visegrád; *Botos Géza*, Debrecen; *Cebe Zoltán*, Szombathely; *dr. Csötönyi József*, Budapest; *Deák István*, Tamási; *dr. Erdős László*, Budapest; *dr. Firtás Oszkár*, Sopron; *Gáspár-Hantos Géza*, Budapest; *Haják Gyula*, Budapest; *dr. Herpay Imre*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Sopron; *dr. Járó Zoltán*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Budapest; *dr. Kecskés Sándor*, a műszaki tudományok doktora, Budapest; *Keszthelyi István*, Budapest; *Király Pál*, Budapest; *dr. Királyi Ernő*, a közgazdasági tudományok kandidátusa, Budapest; *dr. Kiss Rezső*, Budapest; *Lakatos Zoltán*, Kaposvár; *Lőcsey Iván*, Budapest; *Murányi János*, Gödöllő; *Rodek Márton*, Nagykanizsa; *dr. Rácz Antal*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Budapest; *Soós Károly*, Kecskemét; *Stádel Károly*, Győr; *dr. Szentkúti Ferenc*, Sopron; *dr. Szepesti László*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, Budapest; *dr. Szikra Dezső*, Visegrád; *Tóth István*, Vác; *dr. Tóth Sándor*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Budapest; *Varga Béla*, Eger; *Vida László*, Szeged.

